



ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΝΙΑΤΗΣ, ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ  
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ

Αθήνα, 05.11.2018

### ΕΡΩΤΗΣΗ

**Προς: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Σ. Αραχωβίτη**

**Θέμα: «Έγκλημα σε βάρος των ελαιοπαραγωγών και της οικονομίας της Αργολίδας»**

Κύριε Υπουργέ,

αντιμέτωποι με εικόνα ολοκληρωτικής καταστροφής είναι οι αγρότες πολλών περιοχών της Αργολίδας κατά τη συγκομιδή της, λόγω εκτεταμένης δακοπροσβολής, ελαχιστοποιημένης και υποβαθμισμένης ποιοτικά εφέτος ελαιοπαραγωγής τους, που συνοδεύεται από απόγνωση για το δυσοίωνα μέλλον τους και αγανάκτηση για την εγκληματική αδιαφορία των υπευθύνων. Η κυβερνητική καθυστέρηση στην έγκριση του προγράμματος δακοκτονίας, όταν μάλιστα ήταν γνωστό ότι οι κλιματολογικές συνθήκες θα ευνοούσαν την δακοπροσβολή, κατέστησε την εφαρμογή του αναποτελεσματική, με συνέπεια την καταστροφή του ελαιοκάρπου σε ευρεία κλίμακα. Και δεν μπορεί να αποτελέσει δικαιολογία η χρονοβόρα διαδικασία των διαγωνισμών, γιατί κι αυτή ήταν εκ των προτέρων γνωστή αφού οι βιολογικοί ρυθμοί εξέλιξης της ασθένειας δεν μπορεί ποτέ να περιμένουν τις όποιες διοικητικές διαδικασίες.

Οι παραγωγικοί φορείς έχουν επανειλημμένα ζητήσει την τροποποίηση του άρθρου 44 του ν.4325 (ΦΕΚ 47/Α/11-5-2015), ώστε να αφορά σε κάθε χρόνο και όχι μόνο για το 2015. Και συμπληρωματικά στις περιπτώσεις στις οποίες οι διαγωνισμοί για το πρόγραμμα δακοκτονίας έχουν δημοσιευτεί, αλλά δεν έχουν ολοκληρωθεί έως την 10<sup>η</sup> Ιουνίου, ημερομηνία έναρξης των εργασιών δακοκτονίας, η Οικονομική Επιτροπή της οικείας Περιφέρειας, μπορεί, για λόγους δημοσίου συμφέροντος, να αναθέτει την εκτέλεση των σχετικών υπηρεσιών στους προσωρινούς μειοδότες, έως την ολοκλήρωση των διαγωνισμών, με την υπογραφή των οικείων συμβάσεων ή εναλλακτικά να αναγνωρίζει και να εγκρίνει τους μειοδότες για πάνω από μια καλλιεργητική περίοδο. Οι δαπάνες για την εκτέλεση των παρεχομένων υπηρεσιών από την έναρξη των εργασιών δακοκτονίας, μέχρι τη σύναψη της οικείας σύμβασης, μπορούν να εκκαθαριστούν και να πληρωθούν νόμιμα, εφόσον ο οικείος Περιφερειάρχης α) βεβαιώνει με σχετική πράξη του την εκτέλεση της υπηρεσίας και β) το ύψος της σχετικής δαπάνης είναι σύμφωνο με τους όρους και το περιεχόμενο της οικείας σύμβασης ψεκασμών δακοκτονίας.

**Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

1. Πώς θα αποζημιώσει τους ελαιοπαραγωγούς για τη μεγάλη μείωση του εισοδήματος που έχουν υποστεί από τη δακοπροσβολή εξαιτίας της ανικανότητας της κυβέρνησης;
2. Πότε θα τροποποιήσει το θεσμικό και διοικητικό πλαίσιο, ώστε για όλα τα επόμενα έτη η δακοκτονία να ξεκινάει το αργότερο την 10<sup>η</sup> Ιουνίου για να μειώνονται οι ζημιές στην ελαιοπαραγωγή από την δακοπροσβολή;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Γιάννης Μανιάτης